



习近平在青海考察时强调 坚持以人民为中心深化改革开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展

新华社西宁6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,坚持稳中求进工作总基调,深化改革开放,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,攻坚克难,开拓创新,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。

6月7日至9日,习近平在青海省委书记王建军、省长信长星陪同下,先后来到西宁市、海北藏族自治州等地,深入企业、社区、自然保护区,农村等进行调研。

7日下午,习近平来到位于西宁市城中区的青海圣源地毯集团有限公司考察调研。在生产车间,习近平察看原材料、生产流程、产品展示,了解国家级非物质文化遗产加牙藏毯手工编织技艺的保护传承,对企业带动当地群众

就业增收表示肯定。在企业检测、设计部门,习近平仔细观看产品耐磨度测试、产品设计图样,询问产品销路和企业创新发展情况。习近平强调,推动高质量发展,要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业,以特色产业培育优质企业,以企业发展带动产业提升。青海发展特色产业大有可为,也大有作为,要积极营造鼓励、支持、引导民营企业发展的政策环境。要加快完善企业创新服务体系,鼓励企业加大科技创新投入,促进传统工艺和现代技术有机结合,增强企业核心竞争力。要把产业培育、企业发展同群众就业、乡村振兴、民族团结更好统筹起来,相互促进,相得益彰。

随后,习近平来到西宁市城西区文汇路街道文亭巷社区,听取他们加强基层党建、完善基层治理、推进民族团结进步工作汇报,同现场办事群众交谈。习近平先后走进社区书画室、幸福食堂、康复室、舞蹈室、阅览室,观看退

休人员书画练习、歌曲排练,了解社区向老年人提供餐饮、健康服务,向青少年提供公益性课后托管服务等做法。在社区广场,习近平同围拢来的群众亲切交流。他指出,要把社区作为民族团结进步创建的重要阵地,发扬各族人民手拉手、心连心的好传统,共同建设民族团结一家亲的和谐家园。社区治理得好不好,关键在基层党组织、在广大党员,要把基层党组织这个战斗堡垒建得更强,发挥社区党员、干部先锋模范作用,健全基层党组织领导的基层群众自治机制,把社区工作做到位做到家,在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感。要牢记党的初心使命,为人民生活得更加幸福再接再厉、不懈奋斗。

8日,习近平到海北藏族自治州刚察县考察调研。他首先来到青海湖仙女湾,听取青海省加强祁连山地区和青海湖生态环境保护情况介绍。随后,沿木栈道步行察看。湖面开

阔,水质清澈,飞鸟翱翔。习近平强调,青海湖生态保护和环境治理取得的成效来之不易,要倍加珍惜,不断巩固拓展。生态是我们的宝贵资源和财富。要落实好国家生态战略,总结三江源等国家公园体制试点经验,加快构建起以国家公园为主体、自然保护为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体系,守护好自然生态,保育好自然资源,维护好生物多样性。

沙柳河镇果洛藏贡麻村是牧民集中安置新村,2017年依托牛羊养殖业等产业实现整村脱贫。习近平来到这里,藏族牧民索南才让率一家老小热情邀请总书记到家里做客,并献上哈达。习近平走进家中,屋里屋外仔细察看,并同一家人围坐在客厅聊家常。索南才让激动地说,牧民生活好,全靠党的政策好,衷心感谢共产党,衷心感谢总书记。习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年,我们党发展壮大起来不容易,夺取政权不容易,建设新中国不容易。老

百姓衷心拥护中国共产党,就是因为中国共产党始终全心全意为人民服务,为各民族谋幸福。

离开索南才让家,村民们看到总书记来了,热情地涌到路边,欢呼着向总书记问好。习近平动情地说,看到乡亲们过上幸福生活,我感到很欣慰。我们要继续奋斗,到新中国成立一百周年时中华民族一定能够更加坚强地屹立于世界民族之林。全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。在中华民族大家庭中,大家只有像石榴籽一样紧紧抱在一起,手足相亲、守望相助,才能实现民族复兴的伟大梦想,民族团结进步之花才能长盛不衰。习近平祝福大家“扎西德勒”。

9日上午,习近平听取了青海省委和省政府工作汇报,对青海各项工作取得的成绩给予肯定,希望青海各族干部群众开拓创新、担当实干,以优异成绩庆祝建党一百周年。

(下转第二版)

孟祥伟在市委全面依法治市委员会第三次会议上强调 着力做好法治为民工作 切实提高群众法治满意度

本报讯 记者姜明助、见博、通讯员黄敬报道:6月8日下午,市委书记、市委全面依法治市委员会主任孟祥伟主持召开市委全面依法治市委员会第三次会议,部署推进依法治市工作。他强调,要自觉把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治市各方面和全过程,把牢依法治市的正确方向,坚持做好法治为民工作,着力提升法治建设群众获得感满意度。

市委副书记、市长、市委全面依法治市委员会副主任王元鹤出席会议,并传达学习习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神和省委全面依法治省委员会第四次会议精神。

会议通报了全市2020年度法治建设相关工作情况,审议《市委全面依法治市委员会2021年工作要点》《咸宁市关于加强法治乡村建设的实施方案》。

会议要求,要深学笃行习近平法治思想,把牢依法治市的正确方向。习近平法治思想深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,为我们推进依法治市提供了根本遵循。大家要常学常思,做到学思用贯通、知行合一,自觉把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治市各方面和全过程。

会议要求,要围绕中心大局做好重点领域立法和执法司法工作,加快推进法治咸宁、法治政府、法治社会建设,有效发挥法治对高质量发展的引领和服

务保障作用。要坚持做好法治为民工作,创新做好普法宣传工作,依法保障人民合法权益,持续夯实全民守法社会根基,不断增强人民群众的法治获得感。

会议强调,要高度重视法治建设测评群众满意度下降这一客观事实,痛定思痛,深刻反思,深挖细找问题产生的根源。要知耻而勇,下定决心,持续采取有力措施加以整改提升,彻底扭转群众满意度下降并在低位徘徊的被动局面。要切实增强针对性,围绕群众生产生活实际提供高质量的法治服务,以深入开展政法队伍教育整顿、“我为群众办实事”实践活动为契机,持续改进工

作作风,深入了解群众所思所盼,主动解决好群众急难愁盼问题,切实提升法治建设群众满意度。

会议强调,要坚持党的领导,提高全面依法治市质量和水平。要层层压实责任,加强协调配合,构建全面依法治市工作新格局。要建立健全工作机制,形成工作合力。要科学制定考核体系,加强督导落实,形成依法治市全面发力、多点突破、纵深推进的良好态势,以新形象新业绩庆祝建党100周年。

市委副书记、政法委书记张士军,市委常委朱庆刚、徐小兵、杭莺,盛文军出席会议。市委全面依法治市委员会委员、办公室成员、各协调小组组长等参加会议。

2020年度法治建设考核结果出炉 通山崇阳获评优秀

本报讯 记者姜明助、见博、通讯员黄敬报道:6月8日下午,市委全面依法治市委员会召开第三次会议。会议通报了2020年度县(市、区)及市直单位党政领导班子和领导干部法治建设绩效考核结果。

其中,通山县、崇阳县被评为法治建设绩效考核优秀县(市、区),咸安区、赤壁市、通城县、嘉鱼县被评为合格县(市、区)。市委办公室、市人大常委会办公室等30家市直单位被评为法治建设绩效考核优秀单位,另有81家单位考核合格。

通报指出,2020年,各地各单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领会习近平法治思想,全面贯彻落实中央全面依法治国委员会和省委全面依法治省委员会会议精神,坚持依法治市、依法执政、依法行政一体推进,全市法治建设工作取得显著成效,为咸宁经济社会发展和推进市域社会治理现代化提供了坚强的法治保障。

通报要求,各地各单位要进

一步学习领会习近平法治思想,全面贯彻落实中央、省委关于法治的各项决策部署,紧紧围绕市委五届九次全会确定的目标,加强党对法治建设的统一领导,提升立法质量水平、加快法治政府建设、深化司法体制改革、打造一流法治化营商环境,推动形成共建共治共享社会治理新格局,为实现我市“十四五”开好局,起好步,加快推进特色产业增长极,转型发展示范区和自然生态公园城市建设贡献法治力量,以优异成绩庆祝建党100周年。

我市启动党史学习教育巡回指导工作

本报讯 记者吴文谨报道:6月9日上午,市党史学习教育办公室主任第二次会议暨巡回指导工作动员培训会议召开,市委副书记、政法委书记张士军主持会议并讲话。

会议宣读了《咸宁市党史学习教育巡回指导工作方案》。方案指出,我市将于近期组建6个巡回指导组,对全市党史学习教育进行督导。巡回指导范

围涵盖全市6个县(市、区)、86家市直单位,时间贯穿全年,通过专题宣讲、听取汇报、查阅资料、巡听旁听、个别谈话、参加会议、走访调研等方式进行。总体要求是坚持以指导为主,检查与督促相结合,宣讲与督导相结合,领悟新思想与促进办实事相结合,推动全市党史学习教育工作取得实效。

会议指出,开展巡回指导工作,是贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求的具体行动,巡回指导组成员要进一步提高政治站位,强化使命担当,推动全市党史学习教育走深走实。

会议强调,各地各单位要牢固树立正确党史观,防止把党史学习教育庸俗化、低俗化、娱乐化。要坚持问题导向,及时发现问题并推动解决问题,切实办好人民群众普遍受益、直接受益,看得见、摸得着、能感受、得实惠的实事。要坚持党委(党组)领学、用好抗疫“大思政课”,用好本地红色资源,推动党史学习教育实现规定动作做到位、自选动作做出彩。各巡回指导组成员要旗帜鲜明讲政治,把握规律重方法、从严从实强作风,确保巡回指导真正督出效果、导出质量。

高质量发展看亮点 立足园区 服务发展

咸宁高新区有限公司特约刊登
招商热线:0715-8066400

科技创新赢市场

6月2日,中琛智慧流体设备(湖北)有限公司员工在加班生产一体化预制泵站。

该公司位于咸安凤凰工业园,是专门生产一体化预制泵站、智能截流井、泵闸等环保产品的专业厂家,产品广泛运用于城市低洼地段内涝应急排水、河道黑臭水治理排放等领域。

近年来,该公司坚持科技创新,加大产品研发,产品畅销国内20多个省市和地区。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 黎淑芳 杨细珍 摄



谁来为“菜篮子”安全把关?

2021第六期《咸宁问政》在农贸市场开问

本报讯 记者李嘉、通讯员关明伟、袁野报道:市场开办方如何把好蔬菜准入市场关?市场监管部门有哪些监督管理措施?6月8日,2021第六期《咸宁问政》“我为群众办实事”走进咸安亿丰农贸市场,就蔬菜质量安全“把关”问题开展现场问政。

现场播放了暗访短片《谁来为群众“菜篮子”安全把关?》,反映农贸批发市场蔬菜准入把关不严、市场监管缺位等问题。

“刚才看了短片,这项工作确实是没有落实到位。”咸安区市场监督管理局负责人王小桥表示,短片反映出监管人员不担当、不作为、懒政、怠政等形式主义问题,主要是基层监管所履职不到位,在监管中形成了空档。下一步将切实履行市场监管部门的职责,把监管责任落实到位。

现场,有不少群众、消费者和商户前来观看问政,并向相关职能部门负责人提问。

“市场规范管理索票索证,会不会影响我们做生意?”商户代表刘先生对“索票索证”心存疑虑。

“索票索证主要目的是让‘菜篮子’更安全,不会影响商户做生意,只会为商户带来更好的服务。”王小桥表示,将扎实落实食品安全的“四个最严”要求,抓好农产品生产、加工、流通各个环节的监管,完善快检测和抽检制度,及时发现农产品不安全因素,并予以处置。

“群众利益无小事,一枝一叶总关情。”现场点评嘉宾、市委党校教授艾国松认为,食品药品安全管理工作来不得半点敷衍和懈怠,职能部门要做到守土有责、履责于行,要加强回头看,强化回访机制,跟踪问效。

“近年来,市场上出现过‘染色葱’‘沾药蒜薹’等问题,请问有哪些措施保障消费者买到放心菜?”市民代表胡先生就如何保障消费安全提问。

“管理市场的专管员没有负起责任。”咸安区商务局负责人贾琴表示,下一步将对市场专管员进行专门培训,加强检查和督办问责,全力组织协调各个职能部门加强对农贸市场的监管和服务,为消费者创造一个放心安全的消费环境。

“近年来,市场上出现过‘染色葱’‘沾药蒜薹’等问题,请问有哪些措施保障消费者买到放心菜?”市民代表胡先生就如何保障消费安全提问。

王小桥表示,将扎实落实食品安全的“四个最严”要求,抓好农产品生产、加工、流通各个环节的监管,完善快检测和抽检制度,及时发现农产品不安全因素,并予以处置。

“群众利益无小事,一枝一叶总关情。”现场点评嘉宾、市委党校教授艾国松认为,食品药品安全管理工作来不得半点敷衍和懈怠,职能部门要做到守土有责、履责于行,要加强回头看,强化回访机制,跟踪问效。